
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2016 安徽省教师招考《小学数学》真题（附答案） 
 
 

一、单选题  
· 

1、若在循环小数 6.58182 的某一位数的上面再添一个表示循环的圆点，则可以产生一

个新的循环小数，按此方法产生的新循环小数中，最大的是（）：  
A.6.58182·· B.6.58182·· C.6.58182·· D. 6.58182··  
【解析】D 本题主要考查循环小数  
6.58182=6.581825818258182.。。。。  
6.58182=6.5818281828182.。。。。  
6.58182=6.58182182182.。。。。。  
6.58182=6.581828282.。。。。。。  
2、某几何体的三视图（单位：DM）如右下图所示，则此几何体的体积是（）  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A. 24лdm³ B. 36лdm³ C.48лdm³ D. 96лdm³  
【解析】A 本题考查几何体的三视图及体积公式，圆柱体体积为底面积乘高 V=лr² × h=  
л×2²×6=24л  
3、以下 4 个命题中，真命题是（）  
①7 是一个约数；  
②正方形的周长与其边长成正比例；  
③直线长度是射线长度的 2 倍  
④两个真分数之间至少有一个真分数  
A.①② B.②④ C.③④ D.②③  
【解析】B  
考查约数、正比例、直线（射线）、真分数等概念  
4、在连续的 9 个整数中，质数最多的是（）  
A. 2 个 B. 3 个 C. 4 个 D. 5 个  
【解析】C2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10  
5、下列命题正确的是（）  
A.若集合 A={1.2.3}，集合 B={3.4}，则 AUB={3}  
B.函数 y=lg（x+1）的定义域为[x|x≠-1]  
C.直线 ax+2y-1=0 与 x+2y+1=0 平行的充要条件是“a=1” D.
方程 x + y = 1 表示的曲线是双曲线  
4 3  
【解析】C  
6、 则 x，y，z 三者之间（）  
A.成等差数列不成等比数列 B.成等比数列不成等差数列  
C.既成等差又成等比数列 D.既不成等差数列也不成等比数列  
【解析】A 4×36=144=12²从而 3 × 3 =（3）²提 x+z=2y 故选 A 



 
 
 
 
 
 
 
 

C. 2e D. 2  
 
 
 

【解析】B 
 

8、《义务教育数学课程标准（2011 年版）》指出数学课程目标包括结果目标和（）  
A.知识技能目标 B.方法目标 C.情感态度目标 D.过程目标  
【解析】D  
9、某教科书中“真分数”的部分内容安排如下  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
这种从典型、丰富的具体例子出发，学生经过自己的实践活动，从中归纳、概括出一类

食物的共同本质特征，从而理解和掌握概念的方式称为（） 
 

A.概念形成 B.概念同化 C.概念平衡 D.概念类化  
【解析】A  
10、《义务教育教学课程标准（2011 年版）》在课程总目标中提出，通过义务教务阶

段的教学学生获得适应社会生活和进一步发展所必需的教学的基础知识、基本技能、基

本思想和 
 

A.基本原理 B.基本理论 C.基本活动经验 D.基本方法  
【解析】D  
11、小明帮妈妈做家务：洗衣机洗衣服要 15 分钟，拖地要 6 分钟，擦家具要 10 分钟，

电水壶烧水要 8 分钟，晾衣服要 4 分钟，经过分工安排，做完这些家务需要多长时间： 
 

【解析】6+10+4=20 分钟  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15、《义务教育数学课程标准（2011 年版）》在课程总目标中提出，通过义务教育阶  
段的数学学习，学生能了解数学的价值，提高数学的解题，增强学生数量的信心，养成

良好的学习习惯具有初步的创新精神和科学态度，其中，科学态度主要包括 12345 1、
认真勤奋 2、坚持整理 3、独立思考 4、修正错误 5、严谨求实  
16、从学校运来一批树苗，分别给四、五、六年级学生种树，四、五年级分得树苗棵

树为比为 3:5，五、六年级分得树苗比例为 4:7，已知六年级的树苗比四年级为 46 棵，

求这批树苗的棵树。  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
17、一个密封的长方体容器，长 8cm 宽 3cm 高 4cm，里面水深 24cm，现在把  
这个容器的左侧面放在桌面上，求  
1、水深多少厘米?  
2、水与容器接触的面积是多少平方厘米？  
【解】：1、设此时水深为 hcm80 × 3 0× 24 = 30 × 4 0× hh=48cm 2、
S=30 × 40+40×48×2+30×48×2=1200+96 ×70=7920（cm²）  
18、铺设一条 4200 米长的公路，甲乙两工程队单独完成所需费用相同，已知甲工程对

比乙工程队，每天多铺设 20 米，甲工程队每天需要的费用比乙工程队每天需要的费用  
多 40%。  
（1）求甲乙两工程队每天各铺设多少米？  
（2）若乙工程队每天费用为 10 万元，两个工程队同时从两个方向施工，求两个工程 



 
队合作  
完成铺设该公路的总费用。  
【解】1、设甲每天铺 X 米，乙每天费用为 t 万元，则  
4200 · t = 4200+20 · t（1+40%）  
解得 X=50  
即甲乙两工程队每天各铺设 50， 70 米。  
2、设两队总共需要 X 天铺完。  
50X+70X=4200  
解得 X=35  
于是总费用为 35（14+10）=840 万元  
19、如题，在 Rt 三角形 ABC 中，角 C=90°，AC=6，BC=8，动点 P 由起点 A 沿 AB 向
终点 B 移动，每秒 2 个单位，动点 Q 由起点 B 向沿边向终点 C 运动，每秒 1 个单位 
P、Q 两点同时由起点开始运动，记运动时间为 t 秒 

 

（1）设三角型 BPQ 的面积为 S，求 S 的最大值  

（2）当三角形 BPQ 与三角形 ABC 相似时，求 t 的值 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20、在∆abc 中，内角 A,B,C 所对的边分别为 a，b，c，且 c^2+a^2-ac=b^2,b=√3， 



 
（1）求角 b 的大小，（2）求三角形 abc 周长的最大值  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21、案例分析：“可能性”的教学片段  
教师：请按要求选色 

 
（1）任意摸一个球，摸出的一定的红色  
（2）任意摸一个球，摸出的一定不是红色  
学生按要求选色 

 
教师：为什么 A 盒中的球会是红色？  
学生 1：因为只有每一个球都是红色，才可能摸到的任意一个球为红色  
学生 2：如果不全是红色，那么正好摸中其他的话，摸出的就不是红色的了  
教师：A 盒子中任意摸一个球，摸到哪个不确定，3 个都是红色，不论摸到哪个，都是

红色， 
 

对于“摸出的一定是红”这一事件，因为全部涂上了红色包含了以上 3 种可能，所以  
“提出  
的是红球”一定会发生。 

 
教师：b 盒中为什么一个都不是红色？  
学生 1：随便摸到哪一个都不能是红色，所以不能涂红。学

生 2：每一个都有可能被摸到，所以不能有一个是红的。老

师：谁能用规范的语言再来说一说？学生一脸茫然 
 

（1）分析上述教学片段，教学过程中老师和学生哪些行为值得肯定？  
（2）分析上述教学片段，存在哪些问题，并进行改进  
22、通过义务教育阶段的数学学习，学生能体会数学知识之间数字与其他学科之间、数学与

生活之间的联系，运用数学的思维进行思考，增强发现和提出问题的能力，分析和解决问题

的能力。教材：小熊和狐狸各有一块长度相等的篱笆，她们准备各围一块长方形菜地，小熊

向狐狸请教，“狐狸大哥，我该怎么用才能使菜地最大呢？”狐狸眼珠子一转：“熊老弟，

反正我俩篱笆长度一样，不管怎么围，菜地大小都是一样的” 依据以上要求和素材，撰写

一份侧重培养能力的教学过程设计（只要求写教学过程） 

 
 
 
 
 




